

EL TIEMPO

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Teléfono Polo de Medina, 2.

AÑO XII N.º 6129
MURCIA
Jueves 1.º de Julio de 1920

Franqueo concertado.

La cuestión de los ferrocarriles

Como dijimos estos días pasados, toma cuerpo la idea de que el actual Gobierno piensa acometer de nuevo este problema que es vital y de mucha importancia para el país.

Nosotros estamos convencidos de la necesidad de acometerlo; pues como muy oportunamente decía el director A.B.C., lo peor es no hacer nada.

Desde hace cerca de un año el problema se planteó con todos los caracteres audos, y unas veces por debilidad de los Gobiernos y, casi siempre por las equivocadas actuaciones de las comunidades, el asunto se ha ido haciendo difícil hasta adquirir aspectos verdaderamente graves.

Por ello precisa que cese la indecisión, que reina en el asunto, y que se le dé una solución, que permita normalizar la vida del tráfico que es de extraordinaria importancia para la vida nacional.

Un día y otro vemos en la prensa las lamentaciones de la Industria y del comercio, sobre todo e importancia, acudiendo a los poderes públicos en demanda de protección y amparo, para que no perjudiquen más, su ya bastante quebrantada los intereses.

La exportación se hace cuando

FOOT-BALL

«Universitario F. C., 3. «Levante F. C., 2.»

El pasado martes faltó la actividad de San Pedro, celebrose el último de los tres encuentros entre las sociedades arrancadas que resultó principalmente en la segunda parte preciosos ya los mejores equipos de futbolistas. Limpio y duro, y otro hubiera sido el resultado, no sirvió la burbuja de Angel Viñas de 15 años de edad que hirió de una pedrada al notable jugador Arístides Pakán aunque por fortuna no revistió la herida la gravedad que en principio se había creído, ni absurdo de hacer con éstos a este salvaje o que el comunicado publicado ayer por la Directiva del Levante condonando este acto de salvajismo del cual no es responsable el público ni la Sociedad.

A las seis y a las ordenes de Guillermo que es recibida su presencia con una ovación, se alinean los equipos en la Rambla, que en la primera arrancada se apunta el primero de un shoot imparable del interior de ésta.

Nueva arrancada de los catalanes apuntándose el segundo y a los pocos momentos el tercero.

Los nuestros se repiten y empiezan a jugar como saben hacerlo cuando quieren y bien pronto Levante se ve obligado a parar un shoot de Juvíña.

SERVICIOS MUNICIPALES

Siguen los arrinques por una y otra parte distinguiéndose de los nuestros Juvíña que está jugando solamente, y sin apuntarse más tantos ni un solo equipo, termina la primera parte.

En la segunda parte los del Levante empiezan a iniciar un ligero dominio y bien pronto acciñados por los nuestros los citados se ven obligados a tirar el balón a corner. 20 kilos de patatas a Carmen Matiñoz. 15 id. id. a Pedro Antonio Molina. 3 id. id. a Dolores Curiaca. 25 kilos de peros a Francisco Diaz Conejero.

Nuestros paisanos se crecen y Diaz Conejero.

EL CUARTEL DEL BARRIO AYER SE ENTREGARON A GUERRA LOS TERRENOS

Con todas las formalidades de rúbrica se hizo conveniente las empresas, tema cuarto la idea de que pañías y con pretexto unas veces del material, otra de los obreros, y siempre con causas ficticias, los trasportes se hacen cuando a bien lo tienen esas poderosas entidades, en cuyas manos está la principal riqueza del país.

Es muy explicable el descontento general y la ansiedad cada vez más intensa, de que se ponga cotó a ese estado de desbarajuste que tanto daño hace a la riqueza pública.

Estudíase la fórmula; a nuestro juicio no existe otra que la que sostiene el ilustre murciano; pero si hay medios de armonizarlas todas, si cediendo algunos, y concediendo otros, se puede llegar a feliz término hay que hacerlo, en bien de España, que no puede sobrellevar este estallo de cosas.

El material es malo, la marcha de los trenes caprichosa, y la facturación, aun pagándola a ojo de cara, se hace cuando convenientemente quieren los encargados de las compañías.

Por bien de todos deben cesar todas esas anomalías, e instaurar un régimen definitivo que permita a los interesados saber con probabilidad de acierto el riesgo y ventura que van a correr sus productos.

Poco después el acto consignado anteriormente pone fin a uno de los mejores partidos de la temporada.

El Rérere muy bien.

Hemos de consignar que el señor Pakán, una vez completamente curado del golpe que recibió se dirigió a Góbierno civil a pedir la libertad de su agresor y este acto prueba la caballería y nobleza del equipo catalán.

El público de Murcia vería con gusto un cuarto partido de desagravio al Universitario F. C.

El Juez de LÍNEA

APREHENSIÓN DE TABACOS

El Jefe de seguridad de Lorca, teniente señor Travesi, acompañado de dos guardias de citado Cuerpo, trajo ayer cuatrocientos a esta capital a los individuos Silverio Lorente y José Giménez en unión de tres sacos llenos de cajetillas de otoño que les aprehendieron.

Los saños y el tabaco han quedado a disposición del Elegido de Hacienda.

SERVICIOS MUNICIPALES

Por el sargento señor Moñino han sido retirados de esta plaza de abastos los siguientes artículos por estar en mala condición para el consumo público:

20 kilos de patatas a Carmen Matiñoz. 15 id. id. a Pedro Antonio Molina. 3 id. id. a Dolores Curiaca. 25 kilos de peros a Francisco Diaz Conejero.

Nuestros paisanos se crecen y Diaz Conejero.

El Salón de Contratación

Apertura oficial

Hoy a las diez tendrá lugar la apertura oficial del Salón de Contratación construido en la calle de la Rambla.

El acto promete tener una gran importancia, siendo nulo decir los beneficios que su funcionamiento ha de reportar al comercio agrícola, que en dicho sitio tendrá un lugar apropiado donde poder realizar sus transacciones.

La apertura de este Salón era una necesidad que se dejaba sentir pues hasta la fecha la contratación se hacía en la vía pública sin ninguna seguridad ni para el comprador ni para el vendedor.

En otras poblaciones, Salones como este, funcionan desde hace años y el mercado ha quedado regulado y con todas las garantías.

El Presidente de la Comisión de Plazas y Mercados señor Ruiz Medina ha invitado al acto a todas las entidades oficiales que habrán de estar interesadas en la marcha del Salón de Contratación.

El señor Ruiz Medina abriga el propósito, de acuerdo con el alcalde, de invertir lo que se recaude en la continuación de las obras de construcción de la plaza de abastos.

Este periódico que con hechos y no con palabras es que como demuestra los conservadores su amor a Murcia.

El cuartel del Barrio se construirá dentro de muy poco. Murcia contará con un regimiento de infantería que a más de la importancia que proporciona a la capital, es vida que se da a la población y una mejoría importantísima que traerá beneficios a la industria y al comercio.

La comisión del Ayuntamiento compuesta por el alcalde don José María Hilla, el concejal sindicado don Juan José Ortega y el Arquitecto municipal señor Rodríguez hizo la cesión de los terrenos a la comisión de Guerra compuesta del General gobernador don Francisco Ortega, Comisario de Guerra don Joaquín Rasillo Vila, comandante de Ingenieros don Tomás Moreno Lázaro, y jefe de propietades capitán de Intendencia don Juan Fernández Muñoz.

También asistieron los señores don Joaquín García y García, señor del reino, don Emilio Díez Vicente, diputado por Murcia; don Manuel Tomás Cravas, don Luis Pardo Fernández, don José Ferrán Moreno, don Feliberto Cano y Joaquín Miñano.

Próximamente el general Ortega, irá a donde esta situado el solar con objeto de tomar posesión material del mismo.

Y así, día tras día se van añadiendo capítulos a esa transformación que se inspira en el Programa Municipal de don Isidoro de la Cierva.

Sirvan estas líneas de alabanza justificada a los que de esa forma tan elocuente se prenupan de nues- trae engrandecimiento y de estimulo, eficaz para que perseveren en esa labor que merece todos los en omios y el aplauso entusiasta de la opinión.

Aunque en realidad su amor a Murcia es solo lo que les sirve de alicante.

Por informes particulares tenemos constancia que en el próximo mes de Septiembre vendrá a Murcia el Regimiento de Sevilla, en pleno militar, estando en esta capital durante dos o tres días.

del que funciona en el Paseo de San Francisco.

Mañana daremos una reseña de la mencionada apertura a la cual también ha sido invitada la prensa local.

Los insultos no son pruebas

Hace muy pocos días nos decía un colega que éramos demasiado lacónicos en las contestaciones.

La razón de ese liconismo nuestro es, que cuando comprendemos con personas apegadas a su criterio, es muy difícil la controversia y más difícil todavía llegar a un acuerdo.

Esto nos ocurre con el señor Sanchez Meseguer.

Cuando creímos que nos iba a aducir argumentos que probaran esos grandes abusos que atribuye al exministro murciano, salimos ahora con que la Papelera no tenía papel basfante para recoger su juicio desfavorable.

El caso de Torreguera que es de lógico...

El señor Ruiz Medina abriga el propósito, de acuerdo con el alcalde, de invertir lo que se recaude en la continuación de las obras de construcción de la plaza de abastos.

sincronización del señor Sanchez Meseguer que en todo momento goza de fama hospitalaria.

Presumimos de la pobreza de espíritu que supone el creer que los hombres solo se mueven por el garbanzo verdadero que ese sistema de controversia es de los que más convencen?

Las de más elucubraciones están a la fuerza del caso, son tan lógicas y absurdas que para qué hemos de continuar recordándolas?

Es historia retrospectiva del ex-ministro murciano, falsa, como todas las imputaciones que hace año están demostrando la negligencia de salir de algún modo en el atolladero en que se ha metido?

Siga el señor Sanchez Meseguer su equivocado camino: nosotros para diferenciarnos de él no nos entramos en los móviles que le impulsan, apesar de que es tan fácil disuadir un poquitín de malicia en sus propósitos y reflejar no pocos egoismos en sus actos...

Allá él: ya hemos escrito bastante para que el público y más de cuatro incertos abran los ojos, si es que todavía hay quien no vea claro, en esas campañas de Levante Agrario y del señor Sanchez Meseguer...

Los insultos no son pruebas...

Rápida

Lo acaecido en el último partido de foot-ball celebrado en la Torre de la Marquesa es de una barbarie inconcebible.

Uno de los jugadores cae al suelo sin sentido a consecuencia de una pedrada que le daba en el pecho y que le es tirada criminalmente por uno de los espectadores, mozaibete de diez y siete años.

La responsabilidad del hecho cae de lleno sobre el autor de tan bárbara como injustificada agresión, pero hay otras consideraciones morales que derivan aquella responsabilidad hacia lo que armó gura y recorren la parte norte de la provincia.

Ignoramos si habrá o no causado en alguna parte daños de consideración, pero el aspecto que reviste es muy poco halagüeño, pues todas las van bastante cargadas de electricidad a juzgar por el carácter imponente que revisten.

Afortunadamente, cuando llegan a nosotros se deshacen en intensos aguaceros, que aunque poco beneficiosos para la huerta y los campos, no tienen sin embargo un efecto que destroza y arruina los campos en otras regiones.

LAS TORMENTAS

Llevamos ya algunos días que al comienzo de la tarde se forman tormentas en las cuencas altas del Se-

gundo.

Los jugadores de Torreguera que con arranques de pasión mal entendida, predispuestos a la gente inocua y de mal

instinto, para la comisión de actos de lotivos que sirven de baldón a los que solo ha quedado en pie la

un pueblo, sobre todo para el de avasallador empuje que destroza y arruina los campos en otras regiones.

y veces en la parte alta de nuestro pueblo el niño Francisco Aleman Hardíl

Sin embargo, como hemos dicho, estas tempestades son poco beneficiosas.

En la época actual, para el campo las lluvias son altamente perjudiciales. Están en la recolección de mieras y en la trilla, y para una y otra estos aguaceros no pueden ser más inapropiados.

Para el olivo tampoco es provechoso, pues el poco grano que ha resistido el mal tiempo anterior, generalmente enfermo con las aguas, según el adagio «quitan aceite y no dan pan».

En la huerta también interrumpen las faenas del arranque de patatas, que en los sitios húmedos y de terrenos poco permeables, corren peligro de podrirse.

Las horjalizas, bastante castigadas del principio, con estas humedades agudizan su enfermedad haciendo temidas pérdidas de consideración.

Y por lo visto esto de las tormentas se ha hecho más crónico, pues llevamos una serie tan continua y persistente, que no tiene trazos de acabar.

Veremos cuando se dé el tiempo por satisfecho.

Balance del Banco de España

CORRESPONDENCIA

Los Exploradores de España

Las existencias de oro en las Cajas del Banco de España y en poder de sus correspondentes y agencias en el extranjero ascendieron desde dos mil 501,16 a 2532,77 millones de pesetas,

La parte que de esta cantidad pertenece al Tesoro sigue siendo de 3,16.

El efectivo en plata aumentó desde 610,58.

Los descuentos disminuyeron desde 932,23 a 920,40.

Polizas y cuentas de crédito y créditos disponibles disminuyeron desde 61,48 a 61,42.

Cuentas cretito con garantía disminuyeron desde 514,53 a 500,83.

Préstamos de garantía disminuyeron desde 27,33 a 27,23.

Cuenta del Tesoro disminuyó desde 172,54 a 172,20.

Billetes en circulación disminuyeron desde 3.900,55 a 3.882,14.

Cuentas corrientes aumentaron desde 1.121,65 a 1.127,59.

Reservas de cotizaciones para el pago de la deuda interior aumentaron desde 23,97 a 24,51.

Ganancias y pérdidas realizadas aumentaron desde 27,31 a 27,42.

Espinardo

Festival infantil

Cómo oportunamente decíamos en nuestra última información, el pasado día de San Pedro, se celebró la carrera de cintas que el elemento infantil había organizado.

Ante todo tenemos que tributar palabras de sincero elogio a los pequeños, por su buen acierto y preparación del simpático festejo.

El pasado día 21 quedó demostrado con el hermoso acto que los pequeños tienen brio y pujanza para preparar y realizar festejos, que por su brillo ante en nada tienen que envidiar a los celebrados por personas duchadas en materias de fiestas.

Sirvan pues estas ligeras líneas de calorosa felicitación para esa juventud que triunfa y que arrestos tiene para realizar actos que por su buen gusto marcan los aplausos y plácemes de todos. Hacemos esta aclaración

que quisiera evadirnos resarcirnos la figura de las 6 y media de la tarde la animación era extraordinaria viéndose los jardines de las casas próximas al parque donde se celebró la carrera

equitativa y simpática que daban al acto un encantador aspecto; fondo jardín de primorosas flores semejaba una parte de la calle mayor de nuestro pueblo.

A la hora convencida una banda de música a cargo de los que han

disputado las cintas en correcta formación hicieron el recorrido de rúbrica. Terminado el pasaca-

Herido en riña

A las doce de la tarde del día de ayer fué curada en este Hospital Pedro Navarro Sampería, de 33 años, con domicilio en Sangonera,

Presenta una herida contusa en la región frontal, de pronóstico lejue producida en riña por asuntos familiares.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

Al recibir ayer mañana a los periodistas el gobernador don Eusebio Salas, nos manifestó que esta tarde se reuniría, bajo su presidencia, la Junta provincial de Subsistencias, con objeto de resolver variados asuntos pendientes.

También nos dijo que había recibido un telegrama del presidente del Consejo señor Dato, dijole cuenta del feliz resultado del viaje realizado por el Monarca a Barcelona.

El señor Salas nos manifestó por último, que había dirigido al señor

Dato un despacho felicitándole por el éxito obtenido en la visita regia a la ciudad condal.

Boletín Religioso

Julio 1920

JUEVES I

La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, San Cipriano, San Martín ob., Santa Leonor y San Galo ob.

VELA Y ALUMBRADO

Día 1.—En Maestro de Dios.

Las misas y Estación por la congregante hermana Mercedes Morales.

NOTICIAS

De veraneo

Han salido para Billas, don Francisco Jerez Carreño y familia.

Para Puerto de Mazarrón, don Cesarino Albacete y familia.

Para la Horadada (Pinatar) don Mariano Fuster y familia.

Pérdida

Desde las Cuatro Esquinas de la Trapería a la Central de Correos se ha extraviado el día 23 un alfiler de oro con brillantes y esmeralda, figurando un pequeño retoño.

Al que lo presente en Merced, se le agradecerá y gratificará.

Venta de pescado por la noche

Desde hoy jueves, de siete y cuarto a nueve de la noche se expone en la Pescadería, toda clase de pescado que se reciba por la tarde; siguiendo la costumbre se estableció el año anterior durante el verano.

Papel viejo Se compra a mano común el kilo en la Fábrica de harina del Paseo de Garibaldi, y crece al molde del marqués.

Natalicio

Hoy da a luz con toda felicidad una preciosa niña la joven esposa de nuestro estimado amigo don Antonio González Concejero, doña Julia Martínez Bigietto.

Rebajan los dichosos padres nuestra cariñosa enhorabuena por tan suave motivo de familia.

LIBRERÍA ZOTI

Medicinal y de tocador.

Curadas enfermedades de la piel

Música

Esta noche, si el tiempo lo permite, habrá velada en el paseo de la Glorieta, amenizada por una banda de música.

La exportación del arroz y la patata.

Pidiendo un indulto

De la tarde Por telégrafo

Visitado a Dato una Comisión de diputados de Valencia.

Le pidieron que se autorizara la exportación del arroz y la patata temprana.

Los diputados y señores del Cónclave acompañados del obispo le pidieron en el inicio del reto de muestra la ampliación de los gastos de presentación de España en la sociedad de las Naciones.

El ministro de Estado expuso que la cantidad votada por las Cortes era suficiente.

A la salida

El Consejo terminó a las siete de la tarde.

Los ministros se congratularon del inmenso éxito del viaje del rey a Barcelona.

Quedaron aprobados los reglamentos indultos.

Se despidieron numerosos expedientes, uno de ellos de Guerra sobre aprobación del proyecto de ejecución de obras en la nueva academia de caballería.

Se estudió el conveniente que sea la visita las posiciones, acordándose que emprenda el viaje pronto.

Se discutió un dictamen relativo a la construcción de la plaza de Toros Monumental.

Quedó nombrada una comisión

Barcelona

Por telégrafo De la noche

El viaje del rey.—Habla Puig y Cadafach

El Presidente de la Mancomunidad al ser interrogado por los periodistas acerca del viaje del rey a esta capital ha manifestado que se abstiene de hacer comentarios porque se tratarían impropios en el cargo que ocupa.

Afirma que la bandera catalana adorna las calles de Barcelona en honor del Monarca.

Dice que Cataluña reiteró públicamente su deseo de buscar una forma de franquicia autónoma.

Tanto el rey como Dato fueron aclamados en atalaya como nunca se había hecho.

Esto—añade Puig y Cadafach—

pueda ser el prólogo de una mutua comprensión, base de una fecunda realidad.

El rey y Dato

Por telégrafo De la tarde

Despachando.-Los próximos Consejos

El presidente del Consejo señor Dato despidió con el rey.

Don Alfonso marchó después de cacería a la sierra de Gredos.

Regresará el domingo por la tarde.

Dato ha manifestado que además del Consejo de hoy celebrará otro el sábado preparatorio del Consejo del Lunes en Palacio en cuyo día marcarán a Inglaterra los reyes y la reina Cristina a San Sebastián.

FIJOS de los varones condenados en el Río Tajo

El trigo ha llegado en buenas condiciones

El conflicto del pan en Madrid

(POR TELÉGRAFO)

En la Comisaría de Subsistencias facilitaron una nota oficial.

En dicha nota se desmienten las informaciones que dan algunos periódicos sobre que el trigo argentino ha llegado en malas condiciones; lo ocurrido fué que a consecuencia de la rotura de una cañería se mojaron ochenta toneladas de trigo que conducía el vapor «Paz de Espalza».

Este trigo se ha repartido a prorrato y se dedicará para pienso del ganado.

Hablando Mendez-Vigo de la escasez de pan en Madrid manifestó que lo motiva la mala distribución de harinas.

—seguró que no faltara harina en Madrid pues diariamente llega gran número de vagones.

Se asegura que Dato piensa convocar a las autoridades para tratar del problema del agua y del pan.

También asistirán Bergamín y el Comisario de Abastecimientos.

Consejo de ministros

Pensiones para obreros.—Ampliación de un crédito.—La nueva Academia de Caballería.—Incidentes.—Aumento de guardia civil.—Eza, a Marruecos.—Las cerillas, etc., etc.

(POR TELÉGRAFO)

A la entrada

A las once de la tarde se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Antes Dato recibió las visitas de Andrade, del Director de Seguridad y de Gasset.

Este último le felicitó por el éxito del viaje regio a Barcelona.

También recibió el presidente la visita de una comisión de subalternos del Estado solicitando la concesión de mejoras.

Dato la acogió favorablemente.

A la entrada los ministros anuncian que llevaban varios expedientes.

Cinal anunció que llevaba las bases del concurso para restablecer las pensiones de este año de obreros en el extranjero.

Lema dijo que era de necesidad sumar la ampliación de los gastos de presentación de España en la sociedad de las Naciones.

El ministro de Estado expuso que la cantidad votada por las Cortes era suficiente.

Se acordó rebajar la tasa de arroz a 52 pesetas los cien kilos.

Los derechos de exportación se rebajarán en 5 pesetas.

mixta que entenderá en la resolución de las reclamaciones pendientes con las Comunidades religiosas sobre indemnizaciones y reducción de las cargas espirituales.

Le concedió un crédito para aumentar en la guardia civil quinientos de infantería y la misma cantidad de caballería.

Con carácter definitivo se hizo la adjudicación provisional concedida al Banco de Crédito Industrial del concurso para la fabricación de las cerillas fosfóricas.

Se discutió ampliamente el asunto de las exportaciones.

Se acordó denegar la exportación de la enseñanza la Junta de profesores y antiguos directores señores Palacios y Madrid, así como el actual director don Claudio Gutiérrez, han hecho de nuestra Escuela de Minas un centro docente técnico-superior, donde la juventud recibe a la par que muy completa enseñanza teórica, gran caudal de conocimientos prácticos y de cultura, que la ponen al nivel de las mejores escuelas similares del extranjero.

Terminado este viaje de inspección y antes de obtener el título profesional, pasarán a hacer, durante tres meses, prácticas individuales en fábricas, talleres y otras instalaciones relacionadas con la carrera.

La orientación que supieron imprimir a la enseñanza la Junta de profesores y antiguos directores señores Palacios y Madrid, así como el actual director don Claudio Gutiérrez, han hecho de nuestra Escuela de Minas un centro docente técnico-superior, donde la juventud recibe a la par que muy completa enseñanza teórica, gran caudal de conocimientos prácticos y de cultura, que la ponen al nivel de las mejores escuelas similares del extranjero.

ALLAS últimas novedades

Las más prácticas y alegres anécdotas para las hojas de la maestría de Gillette.

Barber Barber

